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BACHELOR UNIVERSITAIRE DE TECHNOLOGIE

Ressource R2-04 : OUTILS MATHEMATIQUES ET LOGICIELS

Test N°2 — Sujet 1

Durée : 30 min. Calculatrice : Collége Documents : aucun

Instructions : Répondre sur le sujet - Le baréme est approximatif
Soigner la présentation et la rédaction (2points)
1) 6pts 2)3pts 3)2pts 4)4 pts 5)3 pts
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: 4x54+8x*-9x3-32x%2-24x-5 A ;

Soit F(X) o ZELOX 0K SeE i . une fraction rationnelle, le but de ce
2x*4+3x3-6x2-13x-6 B(x)

probléme est de déterminer les primitives de F. Pour cela, il vous faudra la décomposer

en somme d’éléments simples en suivant les étapes suivantes :

1) Montrer que -1 est une racine multiple de B, le dénominateur de F, puis factoriser ce

demnier.
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2) M ’ S
ontrer que b ¢ B e |
F a une partie enti¢re, la calculer, ptli. noter G la fraction restante

- A
Soit F = —
B’ une fraction irréductible, Deux eas de figure se présentent @

- Soit >
# deg(A) >deg(B), on peut alors effectuer la division cuclidienne de A par B. On
obtient donce les polynémes Q et R tels que : :

A=BQ+R . A BQ+R R
{des(R)<dcg(B)“”=§=——B A

Q est appelé partie entidre de F.

- Soit deg(A)<deg(B), on ne peut alors o
Y as effect i
F ne posséde pas de partie entiére. P ectuer de division euclidienne de A par B, et
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3) Réduire la fraction G obtenue dans la question précédente.
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4) Ecrire la forme de la décomposition en somme d*éléments simples de la fraction

; ; 1
irréductible et sans ie entiere Z, définie : = . pui
ctible et sans partie enti¢re Z, définie par : Z(X) =2 (xr 1)(2x43) puis
calculer les coeflicients.
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5) Déduire des résultats obtenus dans les questions précédentes, la décomposition en
somme d’éléments simples de F, puis déterminer ses primitives.
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Ressource R2-04 : OUTILS MATHEMATIQUES ET LOGICIELS

Test N°2 — Sujet 2

Durée : 30 min. Calculatrice : Colléege Documents : aucun

Instructions : Répondre sur le sujet - Le baréme est approximatif
Soigner la présentation et la rédaction (2points)
1) 6 pts 2)3pts 3)2pts 4)4 pts 5)3 pts




S _x4_0x3 2
. X7=X"-9x 4+ 14x“48x-16 _ A(x)
Soit F(x) = I axt=Txt 4 20x=-12  Brm UD€ fraction rationnelle, le but de ce
probléme est de déterminer les primitives de F. Pour cela, il vous faudra la décomposer

en somme d'¢léments simples en suivant les ¢tapes suivantes :

1) Montrer que 2 est une racine multiple de B, le dénominateur de F, puis factoriser ce

dernier.
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2) Montrer que F a une partie entiére. la calculer, puis noter G la fraction restante.

A
Soit F = ;‘ . une fraction irréductible, Deux cas de figure se présentent :

- Soit deg(A) = deg(B), on peut alors effectuer Ia division cuclidienne de A par B. On
| obtient done les polyndmes Q et R tels que

A = BQ+ R A BO+R R
t f=—=—-—= -,
deg(R) <deg(B)* F=B=" B '3

Q est appelé partic entitre de F.

- Soit deg(A)<deg(B), on ne peut alors pas effectuer de division euclidienne de A par B, et
F ne posséde pas de partie entiére.
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3) Réduire la fraction G obtenue dans la question précédente.
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8 ' 414 ¢ fraction
4) Ecrire la forme de la décomposition en somme d’éléments snmplc’:‘i (zie la :
. puis calculer

irréductible et sans partie entiere Z, définie par : Z(x) = (x-2)(x=1)(x+3)

les coeflicients.
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5) Déduire des résultats obtenus dans les questions précédentes, la décomposition en
somme d’éléments simples de F, puis déterminer ses primitives.
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Test N°2 — Sujet 3

Durée : 30 min. Calculatrice : Colléege Documents : aucun

Instructions : Répondre sur le sujet - Le baréme est approximatif
Soigner la présentation et la rédaction (2points)
1) 6 pts 2)3pts 3)2pts 4)4pts 5)3pts




S_axt—4x3 T

g xS —4xt-4x’+23x°+3x-27 _ A(x)
Soit F(X) = =i 3u5xtvisnt1s b
probléme est de déterminer les primitives de F. Pour cela, il vous faudra la décomposer
en somme d’éléments simples en suivant les ¢tapes suivantes :

une fraction rationnelle, le but de ce

1) Montrer que 2 est racine M“\*\Adc B, le dénominateur de F, puis factoriser ce dernier.
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@ 2) Montrer que F a une partie entiere, la calculer, puis noter G la fraction restante.

5.3 A
Soit F = B’ une fraction irréductible. Deux cas de figure se présentent :

- Soit deg(A) = deg(B), on peut alory effectuer la division cuclidienne de A par B. On
| obtient donc les polynémes Q et R tels que:

A=BQ+R . A BO+R R
deg(R)<deg(B)“"_ﬁ_—_li—'Q’LE’

| Q est appelé partie enticre de F.

- Soit deg(A)<deg(B), on ne peut alors pas effectuer de division euclidienne de A par B, et
F ne posséde pas de partie entiére.
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3) Réduire la fraction G obtenue dans la question précédente.

Ao = (7e=3%) (n+%) ~ i
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@ 4) Ecrire la forme de la décomposition en somme d’éléments simples‘:L ge la fraction
X

irréductible et sans partie entiére Z, définie par Z(x) = , puis calculer

(x+2)(x+1)(x=3)
les coefhicients.
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@ 5) Déduire des résultats obtenus dans les questions précédentes, la décomposition en

somme d’éléments simples de F, puis déterminer ses primitives.
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